

NIEDERSCHRIFT

zur 6. öffentlichen Sitzung der Jugendvertretung
am Dienstag, 13.06.2023.

Sitzungsbeginn:	17:54 Uhr
Sitzungsende:	19:15 Uhr
Sitzungsort:	kleiner Sitzungssaal des Rathauses Friedrichsdorf, Hugenottenstr. 55, I. OG, Zimmer 107

Anwesend waren:

die Mitglieder (stimmberechtigt)	Jarom Beyersdorfer, Maya Dietrich, Hugo Nunes Diez, Lejla Drustinac, Robert Khachatryan, Yoann Kriegel, Liberty Laxy, Lena Schösser, Jonas Sticher, Johanna Tsehaye
Nicht stimmberechtigt	Friederike Wehrheim (Jugendbüro) Claudia Schünemann (Jugendbüro) Elke Barth (Landtagsabgeordnete) Fiona Syguda (Hochtaunusverlag) Gisela Tenter (Vorsitzende des Ausschusses für Jugend, Soziales, Kultur und Sport) Stefano Fadda (CDU) Nicolas Schallmayer (Lebendiges Friedrichsdorf)

Es fehlen:

entschuldigt	Emely Sophie Ibach
unentschuldigt	
Schriftführerin:	Johanna Tsehaye

Tagesordnung:	<ol style="list-style-type: none">1. Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende2. Bestimmung der Schriftführertätigkeit gemäß § 7 der Geschäftsordnung3. Arbeitskreise<ol style="list-style-type: none">3.1 AK Politik3.2 AK Veranstaltungen3.3 AK Öffentlichkeitsarbeit3.4 AK Projekte4. Sonstiges
---------------	--

Zu Beginn der Sitzung wurden folgende Einwände eingebracht: - k e i n e -

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.

Punkt 1.:

Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende

Die Vorsitzende Liberty Laxy hat um 17:54 Uhr die 6. Öffentliche Sitzung der JVF eröffnet.

Punkt 2.:

Bestimmung der Schriftführertätigkeit gemäß § 7 der Geschäftsordnung

Johanna Tsehay hat sich dazu bereit erklärt als Schriftführerin die Niederschrift für die 6. Öffentliche Sitzung zu verfassen. Es gab keine Einwände.

Punkt 3.:

Arbeitskreise

3.1.:

AK Politik

Die Jugendvertretung wurde spontan am 09. Juni vom Jugendtreff VzF zum Grillen eingeladen, leider konnte keiner teilnehmen, sodass nach einem neuen Termin zur Besprechung des Stammtisches mit den Mitarbeitern des Jugendtreffs gesucht wird. Die nächste Sitzung der Jugendvertretung am 11. Juli soll im Jugendtreff stattfinden, mit anschließendem Gespräch über den geplanten Stammtisch.

Die Flyer und Plakate für den Stammtisch werden vom AK Öffentlichkeitsarbeit entworfen, sobald alles mit dem Jugendtreff abgestimmt ist. Erste Ideen dazu sind bereits vorhanden.

Der Arbeitskreis versucht zukünftig zu den JSA Sitzungen zu gehen, der nächste Termin ist der 04. Juli um 20 Uhr.

Das nächste AK-Treffen findet am 09.07.2023 um 20:00 Uhr, im Büro der Jugendvertretung, statt.

3.2.:

AK Veranstaltungen

Der Arbeitskreis arbeitet weiterhin an den Vorbereitungen für das Sommerfest am 14.07.2023.

Lejla hat die Eisdiele angerufen und nach dem Eiswagen gefragt. Die Möglichkeit besteht, näheres wird dazu in einem weiteren Telefonat besprochen.

Das Einkaufen für die Sachen für die Tombola und Getränke und Snacks findet am Mittwoch, den 12. Juli statt. Die Jugendvertretung trifft sich um 17 Uhr am Taunus Carré. Sadik Gashi wird informiert und fährt die Getränke an die Friedzbox.

Am Donnerstag, den 13.07. kann Jonas die Biertische transportieren.

Der Aufbau für das Sommerfest beginnt am Freitag, den 14.07. ab 15 Uhr.

Die Fotobox wird zu Lena geliefert. Die Brillen für die Fotobox werden bestellt.

Wer beim Sommerfest ein „verrücktes Accessoires“ trägt/ mitbringt, soll ein Freigetränk bekommen.

Alle Mitglieder der Jugendvertretung sollen Decken mitbringen, das Jugendbüro hat auch noch welche, die gestellt werden. Damit wirkt das „Music and Chill“ gemütlicher.

Musikboxen sind vorhanden und Maya hat eine Idee wie man über Spotify Streamingräume machen kann, sodass die Musik auf mehreren Boxen abgespielt werden kann.

Das nächste AK-Treffen findet am 29.06. 2023 um 18:00 Uhr, im Büro der Jugendvertretung, statt.

3.3.:

AK Öffentlichkeitsarbeit

Der AK würde gerne das Büro der Jugendvertretung umgestalten. Es sollen platzsparende Hocker gekauft werden, sowie Pflanzen. Das Board soll an die Wand gehängt werden und eine Wand soll neue Farbe bekommen. Der Termin für die Umgestaltung wurde auf nach den Sommerferien, den 17.09. gelegt.

Die Flyer für das Sommerfest will der AK locker und ansprechend gestalten. Es soll ein Wortspiel entstehen, mit einem Baumstamm und einem Tisch. Erste Entwürfe fertigt Robert an.

Die Instagram-Posts für das Sommerfest sind auch schon in Planung und werden demnächst veröffentlicht.

Das nächste AK-Treffen findet am 30.06.2023 um 19:00 Uhr im Büro der Jugendvertretung statt.

3.4.:

AK Projekte

Der AK hat sich zwei Schwerpunkte ausgesucht. Zum einen wird eine Umfrage auf Instagram veröffentlicht, wo die Jugendlichen abstimmen/ vorschlagen können, wo das öffentliche W-LAN ausgebaut werden sollte. Ideen dazu sind das Taunus Carré, der Sportpark und in Seulberg die Skateanlage.

Als zweite Idee kam der Ausbau der Radwege in Friedrichsdorf auf. Fritzi berichtet, dass ein Ausbau der Radwege in Planung sei. Hierzu will die Jugendvertretung die zuständigen Mitarbeiter aus dem Rathaus zu einer Sitzung einladen.

Das nächste AK-Treffen findet online am 05.07.2023 um 17:00 Uhr, im Büro der Jugendvertretung, statt.

Punkt 4.:

Sonstiges

- Lejla berichtet von einem Telefonat mit Schmitt, die die Jugendvertretung nach ihrer Expertise bezüglich Beteiligung der Jugendlichen gefragt haben. Es war ein sehr nettes Gespräch, indem die Jugendvertretung den Tipp gab, Barrieren zur Beteiligung abzubauen und die Jugendlichen eigenverantwortlich und auf Augenhöhe arbeiten zu lassen. Am 30.09. wird die Jugendvertretung zu einem persönlichen Gespräch nach Schmitt fahren und ihre Tipps und Erfahrungen zu kommunaler Jugendbeteiligung erzählen.

- Fritzi berichtet, dass die Plakate zum 1. Jugendkongress des Hochtaunuskreises fertig sind. (Anhang). Die Veranstaltung beginnt um 11 Uhr im Landratsamt. Frau Hechler wird die Jugendlichen begrüßen, danach stellt das Jugendbildungswerk Hochtaunuskreis den Tagesablauf vor. Anschließend hält Fritzi Wehrheim einen Vortrag über die verschiedenen Beteiligungsformate. Die Jugendvertretung wird sich und ihre Arbeit dann in einem kurzen Vortrag vorstellen, um den Jugendlichen im Hochtaunuskreis ihre Form der Beteiligung näher zu bringen und sich bekannter zu machen. Der Jugendbeirat der Stadt Bad Homburg ist ebenfalls angefragt ihr Beteiligungsformat vorzustellen. Danach gibt es Mittagessen und am Mittag finden verschiedene Workshops statt.
- Jarom berichtet, dass am 23.06.2023 die nächste Vollversammlung der HUSKJ stattfinden. Außerdem wurde die HUSKJ-Fahrt vom 30.06.-02.07. abgesagt und als Vorstandsfahrt genutzt. Jarom war außerdem bei der Bundeskonferenz, hier wird NRW den Vorstand für die nächste Periode stellen.
- Claudia berichtet, dass der diesjährige Skatecontest am 02.09. in Seulberg stattfindet. Die ehemaligen Jugendvertretungen haben sich mit einem Stand beteiligt. Wenn die Jugendlichen wollen, können sie das auch in diesem Jahr wieder tun. Allerdings sind einige Jugendvertreterinnen und Vertreter zu dem Zeitpunkt noch im Sommerurlaub.

Liberty Laxy schließt die Sitzung um 19:15 Uhr.

Liberty Laxy
Vorsitzende

Johanna Tsehay
Schriftführerin